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Fracciones

Fracciones y numeros mixtos

0 Escribe la fraccion y el nimero mixto que representa la parte coloreada.

__ | SISSESSRL e

oo o1
wlo
Il
=
wWIinN

4 4 8

T 1 ]

CT T T T 1

LT T T 1
12 2 14 2 16 4
5 %5 233 6 %6

e Representa cada fraccion.
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7

77 (72
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v
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N | o
v
Y

2,
w.
v

‘ 8
N § s "

e Escribe cada fraccion en forma de nimero mixto.

1<) 20 26
2 &) 3

1 2 2

6, 6~ 8<

2 3 3

0 Escribe cada nimero mixto en forma de fraccion.

3 11 1 25 2 17 2 30
4 "4 8 "8 °3 3 M
2 38 2 42 25 2 32
Y979 °8 8 77 °5 "5



Fracciones equivalentes

o Comprueba si las fracciones son equivalentes.

3X10=6Xx5
Son equivalentes.

4 X18#2 X9
No son equivalentes.

4 Xx3=2X6
Son equivalentes.

12RO}
14 Y7

12 X7 =6 X% 14
Son equivalentes.

21 X 4 #£#7 X 8
No son equivalentes.

15 5
12772

15x 4 =5 %12
Son equivalentes.

e Completa los nimeros que faltan para que las fracciones sean equivalentes.

.3 _ 6
4
Vo2
33 11

C2
7

o1_L8]
6 36
(612
4 8

e Escribe tres fracciones equivalentes a cada fraccion dada.

Por amplificacion

.3 _6_9_12
7 14 21 28
L2 _4_6_8
9 18 27 36

Q RAZONAMIENTO. Lee y calcula.

1 2
Amelia compra 5 de pizza y su amigo Rubén compra 1I de pizza.

¢Compraron los dos la misma cantidad? ¢Por qué?

No, porque no son fracciones equivalentes.

2 6
12=2
44

6 ,1
476

36 18 12

16 _8 _ 4

24 127 8 °

‘56 28 14

4 _[29
9 45
EIL
8 24

Por simplificacion

NN Ol




Reduccion de fracciones a comun denominador
(método de los productos cruzados)

o Reduce a comiin denominador por el método de los productos cruzados.

L2 1
576
12 5
307 30
L12
sV 11
11 16
8s Y 88

24 14
427Y 42

LJ1.2
97710
10 18
90 ¥ 90
.. 2 6
11779
45 66
99 ¥ 99

Primero, calcula la fraccion irreducible de cada fraccion. Después, reduce las fracciones
obtenidas a comin denominador por el método de los productos cruzados.

18 30
24 Y 46
Fracciones irreducibles: § y E
4" 23
69 60
927 92

Lee y resuelve.

La cinta roja mide un quinto de metro y la cinta azul mide
tres octavos de metro. ¢Cual de las dos cintas mide mas”?
8 15

40

1,3
58

8 15

40° 40’ 40

SOLUCION __Mide mas la cintaazul.

14 14  14:2 7
ﬂ’ m.c.d. (14, 24) = 2 p o4 = on 0~ 12
15 15 15:5 3
E} m.c.d. (15, 40) = 5 p 20" 405 "8
7 3 56 36
12Y8” 96Y 96
28 45
32 ¥ 80
Fracciones irreducibles: 7 y 2
8 16
112 72
128 ° 128

5




Reduccion de fracciones a comun denominador

(método del minimo comun multiplo)

0 Reduce a comin denominador por el método del minimo comiin miiltiplo.

L3 .5 L. 4 6 L2 3
12779 15 Y 10 20 Y 18
9 20 8 18 45 30
36’ 36 307 30 180 ° 180
VAT 6 4 .9 .8
15 Y 21 30 Y 12 21 Y 22
28 35 12 20 72 | 56
105’ 105 60’ 60 168’ 168

e Reduce a comin denominador por el método del minimo comiin miiltiplo.

e f

20 Eyﬂ 16 16y1£
30°30 ° 30 24’ 24 ° 24

e Resuelve.

Marcos y Carlota hacen el mismo camino en bicicleta. Marcos
hace una parada cuando lleva recorridos tres octavos del camino
y Carlota para cuando lleva recorridos dos quintos del camino.
¢Cual de los dos llevaba mas camino recorrido cuando pard?

2 15 16 15 _16
40 ~ 40

SOLUCION Llevaba mas camino Carlota.




Comparacion de fracciones

o Ordena las fracciones y utiliza el signo correspondiente.

De menor a mayor De mayor a menor
3 2 2 3 1 4 4 1
° —y— — < — ° —y— — > —
7° 6 6 7 9° 7 7 9
4 5 4 5 6 2 6 2
° y JE— — < — o — y R —_ > —
10~ 9 10 9 8 b 8 5
e En cada caso, calcula cinco fracciones.
3

5
* Mayores que — y menores que —.

s ° !
gA‘(Ij’E CUENTA " _ a 45 6 7 9
educe primero las fracciones o' o' o’ o' o
a comun denominador. w & 88838
2 6
* Mayores que — y menores que —. * Mayores que —- y menores que —-.
5 9 7 8
19 20 21 22 23 25 26 27 28 29
45 45’ 45’ 45’ 45 36 36" 36’ 36 36
6 Ordena cada grupo de fracciones de mayor a menotr.
3,2,1 4.,1_2 3,2,1
4 5 3 7 5 10 6 5 7

o Completa los niimeros que faltan para que se cumpla cada desigualdad. R. M.

jo SE .
7 7

9

i

3 9
o — > — °
4 8 4



Problemas

o Observa el dibujo y calcula.

* ;Qué pesa mas, la caja de manzanas
o la de limones?

SOLUCION __ Pesan mas las manzanas.

¢, Qué pesa menos, la caja de naranjas
o la de platanos?

61 35 244 280
8’ a4 7 32 32

SOLUCION __Pesan menos las naranjas.

e ;Cuanto cuesta la caja de limones,
si un kilo cuesta 60 céntimos?

7 _ 420
X~ =" =21
60 x o =~ 0

210 cts. = 2,10 €.

SOLUCION _ Cuesta 2,10 €.

,Cuanto cuesta la caja de platanos,
si un kilo cuesta 4 €7
35 _ 140

— =35

4 x
4 4

SOLUCION __ Cuesta 35 €.

* Andrea compra una caja de naranjas cuyo peso es mayor que la del dibujo.

50
¢Puede pesar la caja e kg? ¢Por qué?
61 y 50 366 < 400
8’ 6 ~ 48 48

SOLUCION __ Si 50

6

e RAZONAMIENTO. ¢Quién es el mas joven? Lee y averigualo.

* La edad de Lucia es un cuarto de la de Eva.
* La edad de Carlos es dos quintos de la de Eva.

¢ La edad de Andrés es un octavo de la de Eva.

12 1 10 16 15
4 5°8 740 40° 40

El mas joven es Andrés.



Aplica y repasa
Aplica lo aprendido

0 Lee y averigua cual es la casa de cada uno.

Fermin sale de Canas en direccion a Lagos para

repartir varios pedidos a sus clientes. Sabe que:

— La casa de Carlos esta a un séptimo i
de la distancia entre Canas y Lagos. 56

— La casa de Amelia estéa a tres cuartos 42
de la distancia entre Canas y Lagos.  gg

— La casa de Miguel esta a un octavo 7
de la distancia entre Canas y Lagos. 56

* ¢Quién vive mas cerca de Canas? __ Miguel.

LAGOS

CANAS

168 km >

* ¢Quién vive mas cerca de Lagos? _ Amelia.

e A cuantos kildbmetros de Canas vive
Miguel?

168 X — =21

SOLUCION _ Vivea21km.

* ¢A cuantos kilometros de Canas
vive Carlos?

1
168 X - =24
68 -

SOLUCION _ Vivea24km.

e ¢A cuantos kildmetros de Lagos

vive Amelia?

3
168 X 2 =126 168 — 126 = 42
SOLUCION _ Vive a 42 km.

* ¢A cuantos kildmetros de Lagos
vive Carlos?

168 — 24 = 144

SOLUCION _ Vive a 144 km.

¢ Un dia, Fermin salié de Canas e hizo el trayecto de Canas a la casa de Amelia de ida y vuelta.

¢ Cuantos kildmetros recorrio?

168)(%:126 126 x 2 = 252

SOLUCION __Recorrié 252 km.




Repasa lo anterior

0 Completa la tabla.

Potencia Base | Exponente Lectura Producto Resultado
28 2 3 Dos al cubo 2xXx2Xx2 8
3! 4 Tres a la cuarta 3x3x3x3 81
2° 2 6 Dos a la sexta DX2X2X2X2X2 64
43 4 3 Cuatro al cubo 4x4x%4 64
5* 5 4 Cinco a la cuarta 5X5X5X5 625
7 7 3 Siete al cubo TXTXT 343
e Escribe cada nlimero en forma de potencia de 10.
+ 10.000 =10* * 100.000.000 =10°  1.000.000.000 = 10°
¢ 100.000 = 10° * 10.000.000 = 10’ * 10.000.000.000 = 10*°
e Observa el ejemplo y completa.
« \/49 = 7 porque 72 = 49 V81 =9 porque 9> =81
* \/36 = 6 porque 6° =36  1/100 =10 porque _ 10> = 100

* \/64 = 8 porque 8> = 64

O Ordena los niimeros enteros.

De menor a mayor > +2 -3 -1 0

e Resuelve.

Un supermercado ha recibido 8 carros con botellas de
agua mineral. Cada carro lleva 24 cajas con 6 botellas

cada una. Cada botella de agua mineral cuesta 0,45 €.

¢Cuanto costaran todas las botellas?

SOLUCION _ Costaran 518,40 €.

8 X 24 =192
192 X 6 = 1.152
1.152 X 0,45 = 518,4

* V/400 =20 porque _20% = 400

+t1p 30710 0 otlg 12

De mayor a menor > 5 -2 -1 -9 -—4pTieT2e 40 10



Suma y resta de fracciones

o
=
3)
=3
o

+

[ ]

~Nlw o|r aln
+

~[N o|w gk
Il

|
N[k ©OIN oW

+
+

~N O

e Lee y calcula.

|

: 1 2
Reduce las fracciones « — 4+ =
a comun denominador 3 S
por el método de los

productos cruzados. o % + % =

3 2
® — — —
8 7
4 3
® — — —
5 9
e Calcula las sumas y restas.
. 3 1
Reduce las fracciones o — 4+ — =
J . 5 4
a comun denominador
por el método del 2 1
minimo comun multiplo. o —+ ——+
5 3
L2 3 _
4 8
15 2
® — — —
6 9

10

.1_2_5
8 8 8
.6_5_1
9 9 9
L1165
13 13 13
4§”+Ji 11
15 15 15
6 7 _13
14 14 14
_21 16 _ 5
56 56 56
_36_15_21
45 45 45
_12 5 _17
20 20 20
4 _ EE_FEQ_FEQ
6 30 30 30
4 3_1
8 8 8
_45_ 4 _ 41
18 18 18

Escribe en forma de nliimero mixto los resultados mayores que la unidad

de la actividad anterior.
42 _,12  41_,5
30 30 18 18

Operaciones con fracciones

42
30



1 15 12 2

o —+3+—="— . - 2=
3 2 4 5 2 5

3 4 146 3 85

e 3+ —+=-="" . - =
3 5 7 35 1 8 8
2 3 103 10 4
"9t %" 18 "3 273

1 1 33 1 107

4T3 8 "3
2 3 12 3 87
° — 4t — = — - = —
°5*% 5176 " 30
.04 _3_22_ 3 _127
9 7 9 7 63
.23_2£_2§_Z_41
5 3 5 3 15

o Resuelve.

Virginia prepard para su cumpleanos una jarra con tres cuartos de litro de zumo de naranja,
una botella con un litro y medio de zumo de pina y otra botella con 2 litros de cola.
JCuantos litros de refresco prepard en total?

1
lli‘rr‘oymedio}l? 3+3 2_3_|_6_|_8_17_41
4 2 4 4 4 4 4
SOLUCION __Prepar6 4 litros y cuarto.
Q RAZONAMIENTO. Escribe cada fraccion bajo el punto correspondiente.
3 1 3 1
" ey ey )
o O 0 0 '} O 0 0 o}
0 1 2
z S
[ :3i ° 33 ° 43 ° 41
8 8 8 8
o O O O 0 0 0 0 O O O O 0 0 0 0 0
3 31 33 4 42 47 5
8 8 8 8

11



Multiplicacion de fracciones

o Calcula.

2 1 2 3 2 6 5 8 40
®o — X — = —— o — X — = —— ®o — X — = ——
5 6 30 5 9 54 7 9 63
L1 3,2 _ 6 32,1 _ 6 2 114
3 7 6 126 8 7 9 504 8 3 5 120
e Escribe la fraccion inversa de cada fraccion.
Fraccion Fraccion Fraccion
i inversa 8 5 inversa 12 11 inversa 7
8 -3 12 -5 7 Co11
e Multiplica cada fraccion por su inversa. ¢Qué resultado obtienes?
13 8 24 5 12 60 11 7 88
— X — = — =1 — X —=—=1 X —=—=1
8 3 24 12 5 60 7 11 88

* ¢Puedes asegurar que el producto de una fraccion por su inversa es igual a la unidad?

Si, porque la fraccion producto tiene iguales el numerador
y el denominador, y es igual a la unidad.

e Completa los nimeros que faltan.

. E 5 20 9 @ 54

X = X =
3 21 @ 8 40
@ 7 42 11 @ 66

° X = ° X =

5 @ 45 10 70

o Resuelve.

¢ Los dos quintos de los animales de una granja son cabras.
Un octavo de las cabras son blancas.
¢ Qué fraccion de los animales de la granja son cabras blancas?
2 1 2
—_ x —_ =
5 8 40
SOLUCION __Son cabras blancas 2/40.

* Un décimo de los alumnos del colegio practica algun deporte.
Un tercio de estos alumnos practica futbol.
¢Qué fraccion de los alumnos del colegio practica futbol?
1 1 1
R x —_ -
10 3 30

SOLUCION __ Practica fatbol 1/30 de los alumnos.

12



Division de fracciones

. 3.2 _15 . 4.3 _20 s 1.7 _11
75 14 6 5 18 10 " 11 70
s .9 T 6.9 12 ,2.18_35
10 11 920 9 12 81 9 7 117
eLeeydlwde
1.2 4 7_7 6 11 _6 7 _42
S\ 97 9 2 18 9" 7 9 711 99
Multiplica la primera
fraccion por la inversa .i:£:§x§=% ° 10 1:Ex§ @
de la Segunda_ 7 8 7 5 35 3 8 3 7 21
e Calcula las siguientes operaciones combinadas.
.(1+£)Xi_§x§_i .(E_i).i_§.§_@
4 4 5 475 20 8 8/'5 8 5 24
1 3 7 3 7 10 2 1 8 18 8 170
o — Xt o= —+ —=_— c it =T+ =
5 2 10 10 10 10 7 9 63 7 63 63

* En un saco hay 6 kilos y medio de azucar.
Se hacen paquetes de un cuarto de kilo cada uno.
¢Cuantos paquetes se hacen?

1.1 _13 1 _

— : 26

65272 2

SOLUCION _ Se hacen 26 paquetes.

* En un depdsito habia 1.200 litros de agua.
Primero, se llenaron 50 garrafas de 15,5 litros cada una
y con el resto de agua se llenaron botellas de 2 litros y medio.
¢Cuantas botellas se llenaron?

50 X 15,5 =775

1.200 — 775 = 425
425:5 x 2 =170

SOLUCION __Se llenaron 170 botellas.

13



Problemas

o Lee y resuelve.

14

El ayuntamiento de un pueblo ha dividido
un terreno en parcelas, para construir
diversas instalaciones.

* Un décimo del terreno lo emplea
para un campo de futbol.

* Un octavo, para hacer un parque.
* Un cuarto, para hacer un colegio.

e ¢Qué fraccion del terreno utiliza para
hacer el campo de futbol y el parque?

1
1

o

SOLUCION __Se utilizan 9/40.

e ¢Qué fraccion del terreno utiliza
para el campo de futbol menos
que para el parque?

1 1_5 4 1

8 10 40 40 40

SOLUCION _ Se usa 1/40 menos.

e La parte del terreno utilizada para
el parque se ha dividido en 4 parcelas
iguales. ¢Qué fraccion del total del terreno
representa cada parcela?

SOLUCION __ Representa 1/32,

¢ La mitad del terreno utilizada para
el colegio esta vallada. ¢Qué fraccion
del total del terreno esta vallada?

TN
X
N R
I
ok

SOLUCION _ Estavallado 1/8.

» La superficie total del terreno es de 10.000 m?. ¢Cuéntos metros cuadrados va a emplear

para cada una de las instalaciones?

Campo de fatbol p 1/10 de 10.000 = 1.000

Parque p» 1/8 de 10.000 = 1.250
Colegio p 1/4 de 10.000 = 2.500

SOLUCION

Campo: 1.000 m?; parque: 1.250 m? y colegio: 2.500 m>,

e ¢Qué fraccion del total del terreno se queda sin construir?

1,1.1_4 5 10

10782 20 20 20"

_ 19 19 _ 21

1

40 40~ 40

SOLUCION _ Quedan sin construir24/40,



e Resuelve.

¢ Tania vive en Melida y su amiga, en Campolar. Tania sale
. . 5 .
de Melida a Campolar, y cuando lleva recorridos H del camino

para a desayunar. ¢Qué fraccion del camino le queda
por recorrer después de la parada?

5 6
1->=2
11 11
SOLUCION _ Le quedan6/11.

* Marcos, Silvia y Tono participan en una carrera de relevos.
1 . L2
Marcos recorrio 5 del total del camino, Silvia, 5 del total

y Tono el resto. ¢Qué fraccion del camino recorrié Tono?

1,.2_3 3_2
575 5 1-5%5

SOLUCION _ Recorrio 2/5. ...

3
¢ Una jarra contiene 3Z de litro de zumo. El zumo se reparte

. . 3 .
en partes iguales en jarras de — de litro cada una.
JCuantas jarras se llenan?

15 3 _ 60

4 24-12°°

SOLUCION __Se llenan 5 jarras.

e Para invitar a sus amigos, Silvia parte una empanada
en 12 trozos iguales. Después, llegan nuevos amigos,
y parte cada trozo por la mitad. ¢Qué fraccion del total
de empanada representa cada trozo?
1 1

12224

SOLUCION __ Representa 1/24.

Q RAZONAMIENTO. Observa el dibujo y completa.

1
Q—C=EdeU

1 1 1 1
o0—o0 = — O—0 = —de — - =
2de 2de2deU 4deU

-air

A



Aplica y repasa
Aplica lo aprendido

0 Observa el peso de cada producto y calcula.

e ¢Cuanto pesan una bandeja de fresas
y una de uvas”?

SOLUCION __ Pesan 1 kg y cuarto.

e ¢Cuanto pesan una bolsa de naranjas y una
de patatas?

N

21
4

SOLUCION __ Pesan 8 kg v 3/4 de kg.

e ¢Cuanto pesa una bolsa de naranjas mas
que una de patatas?

21_7_21_14_7_,3
4 2 4 4 4 T4
SOLUCION _ Pesa 1 kgy 3/4 de kg mas.

e Marta compr6 una bolsa de naranjas a 4 € el kilo y una bolsa
de patatas a 2 € el kilo. ¢Cual fue el importe de la compra?

1 1
5-Xx4=21 3 x2=7
4 2

SOLUCION __El importe fue 28 €,

21 +7 =28

e ¢Cuanto pesan tres bolsas de laurel
y una bandeja de fresas?

ax1,3_3,6_9_.,1
8 4 8 8 8 8
SOLUCION __ Pesan 1 kg y 1/8 de kg.

e Carlos compré cuatro bandejas de fresas a 3,50 € el kilo
y dos bandejas de uvas a 2,25 € el kilo. ¢Cuanto se gasté en total?

3 12
4x3=",=3 3x350=105

1 » 10,5 + 2,25 = 12,75
2% = =1 1x225=225

2
SOLUCION __Se gast6 12,75 €.

16




Repasa lo anterior

0 Calcula y escribe. R. M.

Cuatro multiplos de 5

Cuatro multiplos de 7

Cuatro multiplos de 9

10, 15, 20, 25

14, 21, 28, 35

18, 27, 36, 45

Cuatro divisores de 20

Cuatro divisores de 36

Cuatro divisores de 42

2,4,5,10

e Calcula.

2,3,4,6

2,6,7,14

Divisoresde 12p 1,2,3,4,6,12
Divisoresde 16 p _1,2,4,8,16

Divisores comunes p- 1,2, 4

m.c.d. (12y 16) = 4

Mudiltiplos de 6 p» _ 0,6,12, 18, 24, 30
Multiplos de 10 p» _ 0, 10, 20, 30, 40

Multiplos comunes p» 0, 30
m.c.m. (6 'y 10) = 30

e Escribe cada nimero mixto en forma de fraccion.

3 13
’5 " 5

7 106
19~

0 Resuelve.

Gonzalo compra unos pantalones por 24 € y dos camisas iguales.

7_=_
S

68 gl _87 . g4 _103
9 10 10 11 11

7 _103 10 _55 . jod2 _182

12 12 15 15 17 17

Entrega para pagar 70 € y le devuelven 10 €.
¢Cuanto paga por cada camisa?

70 — 10 = 60 60 — 24 = 36 36:2 =18

SOLUCION _ Paga 18 €.

17



Suma y resta de decimales

0 Coloca los niimeros y calcula.

Numeros decimales. Operaciones

5,89 + 23,465 65,8 + 243,095 12,06 + 8,938
5,89 65,8 12,06
+ 23,465 + 243,095 + 8,938
29,355 308,895 20,998
34,2 — 9,738 123,8 — 49,135 65,3 — 29,276
34,2 123,8 65,3
— 9,738 — 49,135 — 29,276
24,462 74,665 36,024

e Observa los ejemplos resueltos y calcula el término que falta.

12,8 + ] = 32,25

B =32,25-12,8 = 19,45

17,36 — [l = 9,5

B =1736-95=7,86

° 64,9 + ] = 100

[J=351
89+ =56,43
[]= 4753

El orden en que
debes hacer
las operaciones.

18

o (4,5 + 12,72) — 9,65

17,22 — 9,65
7,57

* 154,6 — (23,65 + 12,6)

154,6 — 36,25
118,35

e 72,34 — ] = 9,378
[]= 62,962

° 156,4 — [l = 92,43
[]= 63,97

© 832-28+ 10,5

5,52 + 10,5
16,02

e 256 - 7,6 +9,25

18 + 9,25
27,25



o Observa el tamano de cada poster y calcula.

TLiNTAS o

54,5 cm

35,75 cm

62,8 cm

39,5 cm

e Resuelve.

Marcos tenia en el banco 2.850,50 €.

Ayer sac6 390 € para comprar un lavavajillas
y 89,90 € para pagar una letra.

Hoy ha ingresado un cheque de 145 €.
¢Cuanto dinero tiene hoy?

SOLUCION _ Tiene 2.515,60 €.

o

¢Cual es el perimetro del péster de plantas?

2 X (54,5 + 35,75) = 180,5
Mide 180,5 cm.

¢Cual es el perimetro del péster de animales?

2 X (62,8 + 39,5) = 204,6
Mide 204,6 cm.

¢Cuanto mide de ancho menos que de largo
el péster de animales?

62,8 — 39,6 = 23,3
Mide 23,3 cm menos.

¢Cuanto mide de largo un péster mas que el otro?

62,8 — 54,5 = 8,3
Mide 8,3 cm mas.

2.850,50 — 390 = 2.460,50
2.460,50 — 89,90 = 2.370,60
2.370,60 + 145 = 2.515,60

e RAZONAMIENTO. ¢Cuanto pesa cada paquete? Observa los dibujos y calcilalo.

Rojo — 65,9 — 28,7 = 37,2 kg
Verde — 59,3 — 28,7 = 30,6 kg

19



Multiplicacion de decimales

0 Multiplica.

385,6 X 21 43,89 X 34 5,269 X 56
385,6 43,89 5,269
x 21 x 34 X 56
3856 17556 31614
7712 13167 26345
8097.6 149226 295,064
26,83 X 5,32 7.094 X 1,05 0,0963 X 0,027
26,83 7,094 0,0963
X 5,32 x 1,05 x 0,027
5366 35470 06741
8049 7094 01926
13415 7.44870 0,0026001
1427356
e Completa las series.
M“'t'c‘zf:fe"zro'Q — 2 = 04 l= 008 = 0016 =  0,0032
Multiplica por 0,5
S — 10 5 25 1,25 0,625
Muitiplica por 1,2 3 3,6 4,32 5,184 6,2208

cada vez

e Resuelve.

¢ Un kilo de platanos cuesta 2,35 €. ;Cuanto costara
una bolsa que contiene 1,25 kg?

2,35 X 1,25 = 2,9375

SOLUCION _ Costara 2,94 €.

e Para hacer unas cortinas, Andrea compra 5,5 m de tela blanca
a 9,50 € el metro,y 12,5 m de tela verde a 21,90 € el metro.
¢Cuanto se ha gastado en total?

55 X 9,56 =52,25
» 52,25 + 273,75 = 326
12,5 x 21,90 = 273,75

SOLUCION __ Se ha gastado 326 €.
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Aproximaciones

o Aproxima cada niimero como se indica.

B F W

% A A ...'..'.--- it ;{ A
> Alas unidades =

.,

A las centésimas

*28p _ 3 o 1,24p 1,2 ° 1,356 p 1,36
° 34,12p 34 ° 839p 84 ° 32,789 p _ 32,79
* 67,93p 68 ° 36,18p 36,2 e 4532p 4,53
© 80,67 p 81 - 80,34p 803 - 30,817 p 30,82

e En cada caso, rodea los niimeros que se indican.

Su aproximacion @ 5,7
5,84 5,905

a las unidades es 5.
I

Su aproximacién 2
a las décimas es 2,4.

49

2,486

Su aproximacion 2,49 3,851
a las centésimas es 3,76. 2,762 3,758

e En cada caso, piensa y escribe tres nimeros. R. M.

Cuya aproximacion Cuya aproximacion Cuya aproximacion

a las unidades es 9. a las décimas es 9,3. a las centésimas es 9,32.

88 9,1 8,76 9,29 9,31 9,324 9,317 9,323 9,318

o Piensa y escribe dos nimeros que cumplan las condiciones. R. M.

¢ Es un nuimero con una cifra decimal.

e Su aproximacion a las unidades es 8.

76y79

* Es un numero con dos cifras decimales.

e Su aproximacion a las décimas es 5,7.

5,67 y 5,69
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Estimaciones

o Estima las sumas y las restas, aproximando como se indica.

A las unidades

A las décimas

A las centésimas

°* 27,92 + 54,31

28 + 54 = 82

* 432,38 + 543,521

432,4 + 543,5 = 975,9

* 43,983 + 765,438

43,98 + 765,44 = 809,42

e Haz la operacion y, después, estimala como se indica.

* 345,8 — 38,46

346 — 38 = 308

* 654,823 — 87,961

654,8 — 88 = 566,8

* 3.213,092 — 98,157

3.213,09 — 98,16 =
= 3.114,93

¢, Qué estimacion se aproxima mas al resultado exacto de la operacion?
La obtenida al estimar a las centésimas.

45,328 A las unidades A las décimas A las centésimas
+127, 761
173,089 45 + 128 = 173 453 + 1278 = 4533 + 127,76 =
=173,1 = 173,09

e Estima los productos, aproximando como se indica.

A las unidades A las décimas

4,386
S

4 xXx5=20 44 x5 =22

21,930

A las unidades A las décimas

25,934
X 8
207,472

26 X 8 =208 25,9 x 8 = 207,2

22

A las centésimas

4,39 x5 =21,95

A las centésimas

25,93 x 8 =
= 207,44




Problemas

0 Observa los precios y resuelve.

e Lucia ha comprado el bolso y el reloj. * Marcos ha comprado tres albumes.
Ha entregado para pagar dos billetes Lleva dos billetes de 20 € y uno de 5 €.
de 50 €. ¢ Cuanto dinero le devuelven? ¢Tiene suficiente dinero? ¢Cuanto le falta?
29,25 + 39,90 = 69,15 15,75 X 3 = 47,25
100 — 69,15 = 30,85 47,25 — 45 = 2,25

SOLUCION __Le devuelven 30,85 €. SOLUCION __ lefaltan2,25€,

* Se ha enviado un lote de 12 bolsos * Alejandro ha pagado por un reloj y varias
y 20 carteras a otra tienda. carteras un total de 381,90 €.
¢Cual es el importe aproximado? JCuantas carteras ha comprado?
29 x 12 =348 19 X 20 =380 381,90 — 39,90 = 342
348 + 380 = 728 342:19 =18
SOLUCION __ Son unos 728 €. SOLUCION ___Ha comprado 18 carteras.

e Por un lote de 15 jarrones, una tienda ha pagado 358,50 €.
¢ Qué rebaja le han hecho en cada jarron?

15 X 25,90 = 388,50 388,50 — 358,50 = 30 30:15=2

SOLUCION __Le han rebajado 2 € en cada jarrén.

e RAZONAMIENTO. Lee y calcula.

Lorena pag6 dos de estos recibos de teléfono.
En total pagd 45 € aproximadamente.
¢Qué dos recibos pagé Lorena?

26 + 19 =45
Pago los recibos de 25,89 € y 19,25 €.
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Aplica y repasa

Aplica lo aprendido

L

24

Lee y resuelve.

Para celebrar su fiesta de cumpleanos, Alicia ha comprado:

— 3 paquetes de servilletas de papel.
— 2 paquetes de vasos.
— 3 paquetes de platos.

e

e ¢Cuanto gasta Alicia en las servilletas
y en los vasos?

3 X295 =8,85
2x185=3,7
8,85 + 3,7 =12,55

SOLUCION _ Gasta 12,55 €.

* ¢Cuanto gasta Alicia en las servilletas,

los vasos y los platos?

3 x3,15 =945
12,55 + 9,45 = 22

SOLUCION _ Gasta 22 €,

e Para pagar las servilletas, Alicia entreg6
1 billete de 5 €, una moneda de 2 €
y 4 monedas de 50 céntimos.
¢Cuanto dinero le sobr6?

5+2+4x050=9
9-8,85=0,15

SOLUCION _ Le sobraron 15 cts.

Después de pagar los vasos y los platos
a Alicia le devolvieron 1,45 €.
¢Cuanto dinero entregd Alicia para pagar?

3,7+ 945 + 1,45 = 14,6

SOLUCION _ Entrego 1460€,

* ¢Cuanto gasto Alicia en las servilletas
y los vasos aproximadamente?

3xXx3=9
2x2=4
9+4=13

SOLUCION __Gasté unos 13 €.

¢ Cuanto gasto Alicia en los platos mas
que en las servilletas aproximadamente?

3xXx3=9
2xXx2=4
9-4=5

SOLUCION __ Gasté unos 5 € mas.



Repasa lo anterior

0 Calcula.

\ RECUERDA

1.° Paréntesis

2.° Multiplicaciones
y divisiones

3.° Sumas y restas

5X8—-21:7+15

12 - (2% 3)+ (15— 7) X 4
12-6+8x4

12 -6 + 32
38

15+ 11 -9X2+12:3

5X(6+3—-2) —9+4
5Xx7—9+4

35-9+4
30

16:4+6—-10:2+ 8

40 -3 + 15 15+11-18 + 4 4+6—-5+8
52 12 13
e Escribe los niimeros que se indican. R. M.
Cinco ndmeros mayores que —11 » _—10,-9, -8, 46, +7
y menores que +11.
Todos los nimeros comprendidos > — — — — — —
entre —18y —11.
e Escribe las coordenadas de cada punto.
c® JE
Dy Apt3,+3 By t2 +4
W/ Cp 2,15 Dy 6,3
< Ept3,74 Fir 64 =
—~— J
e ; Grt4,=H Hp £6,=4

o Representa, en los ejes de coordenadas del ejercicio anterior, el hexagono cuyos vértices son:

Ap (+5, +2)
Bp (-2, +3)

Chr(—6,—-1)
Dp (+2, —3)

Ep (+6, —2)
Fp (+8, +2)
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Division de decimales

o Calcula las divisiones.
12,567 : 5

12,567 | 5
25 2,513
06
17
2

435:1,5

4350 | 15

135 290
000
0

345,87 : 7

34587 | 7

65 49,41
28
07
0

2.768 : 2,62

276800 | 262

1480 1056
1700
128

e Divide entre la unidad seguida de ceros.

278,6 : 10 = 27,86
27,86 :10 = 2,786
2,786 : 10 = 0,2786

e Calcula las divisiones.

0,2786 : 10 =0,02786

342,9 : 100 = 3,429
34,29 : 100 =0,3429
3,429 : 100 =0,03429
0,3429:100 = 0,00342

23,86:1,7 623,4:2,15
238,6 | 17 62340 | 215
68 14,0 1934 289
06 2140
6 205

o Completa la serie.

26
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45,764 : 8

45,764 | 8
57 5,720
16
04
4

5.890:0,075

5890000 | 75

640 78533
400
250
250
25

Division de numeros decimales

123,75: 9

123,75 | 9

33 13,75
67
45
0

2.940:0,124

2940000 | 124

460 23709
880
1200
84

1.765,1:1.000 =1,7651
176,51 : 1.000 =0,17651
17,651 : 1.000 =0,017651
1,7651 : 1.000 = 0,0017651

5.025 '

45,83 : 0,145 2,765:2,8
45830| 145 27,65 | 28
233 316 245 0,98
880 21
10
50.250 ' 502.500 ' 5.025.000

8.235 ’

823.500 ’

82.350.000’ 8.235.000.000




e Observa el ejemplo y calcula el término que falta en cada multiplicacion.

B x 3,5 = 43,05 []x 3,45 =897

Bx23=368
PB=368:23

[]= 14,35 []= 260

3,68 |2,3

v

36,8 |23
138 1,6 15 x [l = 487,5 0,34 x [ ] = 0,833
00

W-16 [1=325 []=245

e Resuelve.

° Marina compra una bolsa de naranjas de 4 kg y una bolsa
de patatas, por un total de 9,40 €. Si la bolsa de patatas
cuesta 2,80 €, scuanto cuesta cada kilo de naranjas?

9,40 — 2,80 = 6,60 6,60:4 =165

SOLUCION __ Cada kilo cuesta 1,65 €.

e Carlos cambia 2 billetes de 50 € por monedas de
50 céntimos y 6 billetes de 20 € por monedas
de 20 céntimos. ¢Cuantas monedas de 50 céntimos
le daran? ¢Y cuantas de 20 céntimos?

100:0,5 = 200
120:0,2 = 600

SOLUCION _ 200 monedas de 50 cts. y 600 monedas
de 20 cts.

RAZONAMIENTO. Sin hacer las divisiones,
¢cudl tendra el cociente mayor? Explica por qué.

La division 12,45 : 2,1, ya que el dividendo

€S mayor.
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Obtencion de cifras decimales

o Calcula el cociente de cada division con las cifras decimales que se indican.

Con 1 cifra decimal Con 2 cifras decimales
© 12:8 e 239:15
12,0 | 8 239,00 | 15
40 1,5 89 15,93
0 140
50
5
e 25:7 o 457 : 43
25,0 | 7 457,00 | 43
40 3,5 270 10,62
5 120
34

Con 3 cifras decimales
e 876:114
876,000 | 114
780 7,684
960
480
24
e O58: 236
958,000 | 236
1400 4059
2200
76

e Calcula cada division y completa cuales son el cociente y el resto.

Con 1 cifra

decimal decimal decimales
497 |36 1562 |45 | 769
137 138 212 34,7} 259

290 320 | 0400

02

Cociente p» 13,8 |

Resto »

02 |

Cociente » 34,7 |
Resto

Con 1 cifra

05

0,5 Resto

Con 2 cifras

51

43

Cociente p» 15,07

Con 2 cifras
decimales

2764 |65

15,07

340
150
20 :
Cociente » 42,52
Restop _ 0,2

043 |

e Divide, obteniendo cifras decimales en el cociente hasta que el resto sea cero.

28,15 [25 448,2 [36 913,5 (42 74,2 |56
031 1,126 088 12,45 073 21,75 182 1,325
065 162 315 140
150 180 210 280
00 00 00 00
Divide 2 entre 3 y calcula el cociente 2 3
con 3 cifras decimales. ¢Qué observas? 20 0,666
20
Se repite la cifra 6 indefinidamente. 20

28
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6 Divide el numerador entre el denominador y escribe cada fraccion como un niimero decimal.

oi=0,2 oi=0,25
5 4

1 —004 . 1 =00625
25 6
43 8

° = 44 ° = 2
195 0,3 8 0,0625

* Enrique, Rosana y Alba van a invitar a sus amigos a merendar.
Enrique compra los refrescos por 25,50 €, Rosana compra
los aperitivos por 64,50 € y Alba los postres por 18,54 €.
¢Cuanto pondra cada uno si el total lo pagan a partes iguales
entre los tres?

25,50 + 64,50 + 18,54 = 108,54
108,54 : 3 = 36,18

SOLUCION __Cada uno pondra 36,18€.

* Un rollo de papel mide 15,5 m. Primero, Fernando
corta un trozo de 3,9 my el resto de rollo lo divide
en dos trozos iguales. ¢Cuanto mide cada trozo?

15,5 -39 =116 11,6:2 =5,8

SOLUCION __ Cada trozo mide 5,8 m.

¢ Adelaida ha trabajado 6,5 horas cada dia de esta semana.
Por su trabajo ha recibido un total de 500,50 €.
¢Cuanto ha cobrado por cada hora de trabajo?

500,50:6,5 =77

SOLUCION _ Ha cobrado 77 € cada hora.
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Aplica y repasa
Aplica lo aprendido

0 Lee y resuelve.

Guillermo esta mirando ofertas de billetes de tren.

Observa algunas que ha encontrado.

PRECIO
Barcelona - Valencia 13,10 €
Madrid - Sevilla 23,70 €
Malaga - Madrid 28,60 €
Madrid - Barcelona 42,60 €

¢ Vicente ha reservado tres billetes de
Madrid - Barcelona y uno de Madrid - Sevilla.
¢Cuanto le han costado?

3 X 42,60 + 23,70 = 151,50

SOLUCION __Le han costado 151,50 €.

Por varios billetes de Malaga - Madrid y uno
de Madrid - Barcelona, Marta pagd 157 €.
¢Cuantos billetes Malaga - Madrid pago6?

157 — 42,60 = 114,40
114,40: 28,60 = 4

SOLUCION _ Pago 4 billetes.

e Un dia se recaudaron 1.179 € por los billetes vendidos para el viaje Barcelona - Valencia
y 6.390 € por los billetes vendidos para el viaje Madrid - Barcelona.
¢Cuantos billetes se vendieron en total en estos dos viajes?

1.179:13,10 =90
6.390: 42,60 = 150

» 90 + 150 = 240

SOLUCION __Se vendieron 240 billetes en total.

* Para el viaje de fin de curso, 120 alumnos de 6.° van a ir a Sevilla
desde Madrid. Por ser un grupo, les han hecho un descuento
del 20 % del total. ¢Cuanto han pagado por todos los billetes?

120 x 23,70 x 80
100

= 2.275,2

SOLUCION _ Han pagado 2.27520€,

30




Repasa lo anterior

0 Escribe tres fracciones equivalentes a cada fraccion dada.

R. M. Por amplificacién R. M. Por simplificacion
3_ 6 _9_12 . %0 _30 _12_ 6
7 14 21 28 400 200 80 40
.2 _18_27 _36 180 _18_ 9 _3
10 20 30 40 240 24 12 4
o 1 _14_21 28 . 640 _64 32 16
12 24 36 48 800 80 40 20

e Escribe cada nimero en la forma que se indica.

Enfo'rma .Qizj‘_? .33:2 .4£=ﬂ
de fraccion 7 7 5 5 9 9

En forma . 15_71 . 29 _92 . 38 _92
de ndmero mixto ) 3 3 4 4

e Resuelve.

e Un camidn vacio pesa 5.820 kg. Lleva cargadas 12 vigas
de 180,5 kg cada una. ¢Podra pasar por una carretera
en la que estan prohibidas cargas superiores a 8 toneladas?

5.820 + 12 X 180,5 = 7.986
7.986 < 8.000

SOLUCION __Si podra pasar.

e Andrés compra un coche nuevo por 2.200 € y en el
concesionario le han pagado por su coche viejo 600 €.
El resto del dinero lo paga en 32 mensualidades iguales.
¢Cuanto paga en cada mensualidad?

2.200 — 600 = 1.600 1.600: 22 =50

SOLUCION _ Paga 50 € con cada una.
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Figuras planas

Base y altura de triangulos y paralelogramos

o Utiliza una escuadra y traza en cada triangulo la altura correspondiente a la base AB.

NN
A = |

e Utiliza una escuadra y dibuja una altura correspondiente a la base AB.

A B A B A B A B

e Utiliza una escuadra y dibuja las tres alturas de cada triangulo.

A b

Dibuja un triangulo cuyos lados miden 2 cm, 3 cm y 4 cm.
Después, traza sus tres alturas.
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Suma de los angulos de un triangulo y de un cuadrilatero

o Calcula cuanto mide el angulo coloreado de rojo.

. D

180° — 95° — 70° = 15° 180° — 130° — 20° =30° 180° — 90° — 60° =30°

Al B A

360° — 115° — 100° — 360° —90° —90° — 360° — 55° — 115° —
— 80° =65° —65° =115° —60° =130°

e Lee y calcula.
El angulo desigual de un triangulo isdsceles Uno de los angulos de un rombo mide 50°.
mide 30°. ¢Cuanto mide cada uno de los ¢Cuanto mide cada uno de los
otros dos angulos? otros angulos?

El opuesto mide 50°.

(360° —100°):2 =130°

(180° — 30°):2 = 75°

Mide 75°.
Cada uno de los otros dos
mide 130°.

e RAZONAMIENTO. Observa la figura y calcula cuanto miden los angulos A, B y C.

>
Il

180° — 2 X 65° = 50°
B =180° — 95° — 65° =20°
¢ =180° — 95° — 30° =55°
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Circunferencia. Elementos

o Dibuja una circunferencia de 1,5 cm de radio y traza.

¥ Un didgmetro. ---
8 Una cuerda. -

Un arco. eeee

Una semicircunferencia. =

e Calcula.

¢ El radio de una circunferencia mide 5,6 cm. * El diametro de una circunferencia mide
¢Cuanto mide su diametro? 12,8 cm. ¢Cuanto mide su radio?
2Xx5b56=112 128:2=6,4
Mide 11,2 cm. Mide 6,4 cm.

e Sigue los pasos y dibuja un hexagono regular.

1.° Traza una circunferencia de 2,5 cm de radio.

2.° Con la misma abertura del compas, pincha
en el punto A y traza dos arcos que corten
a la circunferencia en los puntos By C.

3.° Pincha el compas en los puntos By Cy traza
dos arcos que corten a la circunferencia en F ° A
los puntos Dy E.

4.° Pincha en D o E y traza otro arco que corte
a la circunferencia en el punto F.

5.° Une los puntos A, B, C, D, Ey Fy comprueba EnN— _—¢
que es un hexagono regular.

O Observa el dibujo y contesta.

El diametro de la circunferencia roja mide 6 cm.

e ¢Cuanto medira el diametro de la circunferencia azul?

6:2=3 Medira 3 cm.

e ¢Cuanto medira el radio de la circunferencia verde?

6:4=15 Medira 1,5 cm.

34



Longitud de la circunferencia

o Calcula la longitud de cada circunferencia.

L=mX5=157cm L=mwX75= L=2XmwXx4=
= 23,55 cm = 25,12 cm
e Observa las figuras y calcula.

e La diagonal del cuadrado mide 6 cm.
¢Cuanto mide la longitud de la circunferencia?

L=2 X7 X3=18,84cm

e El lado de cada triangulo equilatero mide 4 cm.
¢Cuanto mide la longitud de la circunferencia?

L=2XmwXx4=2512cm

e Resuelve.

* Hugo tiene un aro de 15 cm de radio y su hermana Carlota
tiene uno de 7 cm de radio. ¢Cuantos centimetros recorre
cada aro en una vuelta?

L=2X7wX15=942cm
L=2X7X7=4396cm

SOLUCION __ Hugo: 94,2 cm y Carlota: 43,96 cm.

e Para hacer un trabajo manual, Paula ha hecho con alambre
dos aros, uno de 10 cm de radio y otro de 20 cm de radio.
JCuantos metros de alambre ha utilizado?

L=2Xmw7X10+2 X7 X 20 =188,4 cm

SOLUCION __ Ha utilizado 188,4 cm.




Circulo y figuras circulares

e Escribe el nombre de cada figura circular.

Sector circular Semicirculo Corona circular Segmento circular

© pibuja.

e Un sector circular en una circunferencia ¢ Un semicirculo de 3 cm de diametro.
de 1 cm de radio.

* Un segmento circular en una circunferencia ¢ Una corona circular de radios 1 cmy 2 cm
de 1 cm de radio. respectivamente.

e Dibuja en la circunferencia tres radios y contesta.
e ¢Cuantos sectores circulares se forman?

Se forman tres sectores, cogiendo los radios dos a dos.

o Piensa y contesta.

Carla dibuja una corona circular de radios 5 cmy 2 cm,
respectivamente. Borja dibuja una corona circular

de radios 5 cm y 1 cm, respectivamente.

¢ Qué corona circular tiene mayor area? ¢Por qué?

A = 7 (5% — 2?) = 65,94 cm?

A =mn(5%—1% = 75,36 cm?
Tiene mayor area el de Borja.
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Posiciones de rectas y circunferencias

o Observa la figura y escribe la posicion de cada recta respecto a la circunferencia.

* La recta roja es secante a la circunferencia.

* La recta verde es exterior a la circunferencia.

e Larectaazules  tangente  a la circunferencia.

e Observa las circunferencias y completa.

e Las circunferencias roja y amarilla son exteriores.

e Las circunferencias roja y morada son secantes.

* Las circunferencias roja y verde son tangentes exteriores.

* Las circunferencias roja y azul son tangentes interiores.

€© pivuja.

¥ Una recta exterior. — @ Una circunferencia interior. —
®¥ Una recta secante. --- ¥ Una circunferencia tangente exterior. - - -
Una recta tangente. .- Una circunferencia secante. oo

\

O RAZONAMIENTO. Lee, haz un dibujo aproximado y contesta. R. M.

La circunferencia roja y la circunferencia azul son secantes. RS .

La circunferencia verde es interior a la circunferencia roja.

* ¢sPueden ser las circunferencias verde y azul exteriores?

. .
.....

Si, pueden ser.

e ¢Pueden ser las circunferencias verde y azul interiores?

Si, pueden ser.

e ¢Pueden ser las circunferencias verde y azul tangentes exteriores?

Si, pueden ser.
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Aplica y repasa

Aplica lo aprendido

0 Lee y resuelve. Eje
. Polo Norte

Los meridianos son cada uno
de los circulos maximos que
pasan por los polos.

Los meridianos son lineas «—FEcuador

imaginarias y nos sirven para
determinar las diferencias
horarias.

/e—Paralelo

El diametro de la Tierra de un polo a otro es de 12.714 km aproximadamente.

e ¢Cual sera la longitud de un meridiano?

L=m X 12.714 = 39.921,96 km
12.714 km

SOLUCION __ Mide 39.921,96 km.

e ¢Tendran todos los meridianos la misma longitud?
Explica por qué.

Si, porque pasan todos por los polos.

o e El diametro de la Tierra en el Ecuador es de 12.756 km
aproximadamente. ¢Cual sera la longitud de

Los paralelos son circulos este paralelo?

menores paralelos al Ecuador.
L= X 12.756 = 40.053,84 km

} SOLUCION __ Mide 40.053,84 km.

e ¢Tendran todos los paralelos la misma longitud?
Explica por qué.

No, cada vez son menores segun se acercan

Ecuador

a los polos.
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Repasa lo anterior

T TS0y,

HAZ AQUI LAS OPERACIONES

0 Calcula las sumas y las restas.
2 1 3 33
o —+ —+—=—
5 2 4 20
3 2 1 53
o —+ —+—=——
7 3 6 42
.2 _2_23
6 7 42
3 _A_ T
5 9 45
eCaIcuIa.
2 3 6 5 2 10 4
o — X — = —— o — X — = — o — X
7 5 35 9 3 27 9
R 5.2 _40 .6
9 7 18 9°8 18 11
6 Escribe cada nimero mixto en forma de fraccion y calcula.
1 1 7 7 35 2 1 17
° — 4+ 22— = — —_ = — ° — — 44— = —
32 23 2+3 6 53 45 3
2 23 23 276 3 23
*4—+3—-=—+4+ —=— °c4——2—=—
5 7 5 7 35 5 7 5

Resuelve.

Para hacer una tarta de frutas, Yolanda compra tres cuartos
de kilo de fresas, medio kilo de kiwis y un cuarto de kilo de
cerezas. ¢Qué cantidad de fruta utiliza?

3+2+1_6_,,

at2taT 4 Ta

3,11
4" 2

SOLUCION _ Utiliza 1,5 kg.

21 22

5 415

%
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